

AÑO I.

NÚM. 50.

LA VERDAD.

REVISTA SEMANAL DE RELIGION, MORAL Y FILOSOFIA.

In verbo autem tuo laxabo rete. Luc. V, 5.

BASES DE LA SUSCRICION.

En Mahon 100 mils. de escudo al mes.
En los demás pueblos de Menorca 125 mils
Las suscripciones fuera de la isla se harán
remitiendo el importe en libranzas.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Redaccion y Administracion calle del
Bastion 39,
MAHON

MAHON, 12 DE DICIEMBRE DE 1869.

Sección doctrinal.

PIO IX. Y EL CONGREGADO ESCUELARIO.

De un cabo á otro del mundo ha resonado ya el eco poderoso de la palabra inextinguible con que un Augusto Mendigo da calor, vida y movimiento á las naciones enervadas.

Lo mismo quienes se glorían de hijos sumisos de la Iglesia, que lospreciados de libre-pensadores sienten de su corazon y propalan en público la magnanimidad del *Vicario de Jesucristo* en la tierra, no menos que el poder de la fe, con que allana montes, y traslada pueblos al centro mismo de donde el cisma, la heregía ó la incredulidad los tenia separados. Ni se excluye de esta obra de animacion la indiferencia. Algo de extraordinario debe haber en la voz del Papa cuando logra inspirar aliento sea de temor ó de recelo, de amor ó de simpatía, de odio ó de maldicion en el fondo mismo de la glacial entraña donde nacía el desprecio y la sonrisa.

El venerable Anciano creciendo en fe, en valor y resignacion á medida que aumentan los motivos de desfallecimiento, parece levantarse, como de

entre los que duermen ó quedan estupefactos, para señalar á todos el camino que no conocen, ni vizlumbran las previsiones humanas. Por eso unos quedan sorprendidos; extrañan muchos, otros, mil otros se aterran al oír con qué género de valerosa entonacion y de confiado pronóstico anuncia ese hombre de Dios los grandes sucesos y con qué clase de santa paciencia prepara el pasmoso acontecimiento de la celebracion de un Concilio general en la segunda mitad del Siglo XIX.

Mas si atendemos á la historia de esta feliz nueva, se observará cuántas cosas la vienen preparando. De un lado dejóse ver muy pronto la expectacion de las gentes al considerar que un Pontífice humanísimo, agraciado en extremo y accesible á todo sentimiento de dulzura y de caridad aparecia sentado en la cátedra de San Pedro en dias de perturbacion, y de mil encontradas aspiraciones por parte de las escuelas dominadoras del mundo moderno. Nadie reposaba. Temian unos, y otros esperaban. Era señal para los diversos campos el mas pequeño movimiento de la gran figura del siglo presente. Interpretábase las palabras; se medía su acento y se apreciaba la actitud personal y de circunstancias del Santo Doctor. ¿Por qué todo esto? ¿qué se veia en Roma y en el Papa? ¡Ah! Los sucesos declaran mas y mas lo que en verdad no era su enigma. Pio IX, traia consigo la pesadumbre y los recocijos de todo un siglo, y de un vasto porvenir. Primero sinsabores, experiencia de ingraticudes, la agresion, la calumnia, el empobrecimiento, los desacatos, y el desafuero; despues, y aun en el caso mismo de tan acerbos dolores, mil consuelos y mil plácemes, la vida de la mansedumbre, el prestigio de la palabra, la eficacia del magisterio y el poderío irresistible de una voz que alienta á los pueblos oprimidos y espanta á los autócratas. Polonia y Rusia deponen á turno de este proceso de la historia contemporánea.

Comprendieron las parcialidades de todos los campos el valor indisputable del Rey de Roma, siempre Rey de Italia, y del corazon de las naciones; y viendo que por su naturaleza es reino inexterminal, acudieron á lo que, habiendo de tomar nombre, recibió el de *Autonomia*. Desde entonces pareció claro lo que venia oculto bajo el velo de los respetos y de las atenciones, á saber que las sociedades humanas apelaban de Dios al hombre, de lo sobrenatural al naturalismo, y por fin de la revelacion divina á la razon individual soberana.

Deslindados los nombres y conocidas las cosas pudo entender el mundo cómo el Papa previó en sus alocuciones, en sus encíclicas, en sus mismos discursos

sos y arengas de circunstancias cuanto interés habia en ocultar, en desfigurar ó desmentir. Por este medio llegó Pio IX á prevenir los ánimos, á enseñar á las gentes, á establecer y consignar los principios, reglas y advertencias por que deben regirse las sociedades. Así es que formulando las preposiciones del *Syllabus* determinó un plan de campaña donde cada soldado tiene su puesto claramente definido. O militar bajo esta bandera, ó declararse desertores. No hay otro medio: Dios ó Belial.

En tal estado de cosas, ya con esta luz convoca el Jefe de la cristiandad un Concilio Ecuménico, y llama á sus hermanos por Él confirmados en la fe; invita á los ministros de un Sacerdocio disidente, laical, puramente civil, como invita, brinda y estimula á todas las naciones á fin de que vean, oigan y presencien lo que siendo obra de luz, no teme las manifestaciones del saber ni los arranques de la discusion.

¿Qué sucederá? ¿qué se prepara? ¿á dónde vamos? Dejemos á la Divina Providencia la revelacion de sus inescrutables designios, y sin embargo deduzcamos de lo que ya vemos y tocamos que han de verse maravillas de caridad, de esperanza y de consuelo, obra todo de la asistencia del Espíritu Santo.

Lo presente bien la razon ilustrada por la fe, y dirigida por la esperiencia. Todo es confusion, todo se discute, nada se aclara. Las pasiones andan porfiadas en lucha temerosa; se desconoce el derecho; la moral cae bajo el peso del vilipendio; los tratados, las leyes, las costumbres, los caracteres, las condiciones y jerarquías, sufren depresion lamentable, y la propiedad, como la familia, la fe y la religion están como en baja ignominiosa en el tribunal de las luces del Siglo. En vista de todo ¿quién no comprende la oportunidad de un Concilio? ¿cómo no esperar que en él se haga la luz y que de él salgan bienes?

Meditemos. Jamas ha sucedido en el mundo que despues de una expectacion general haya dejado de realizarse un cambio portentoso en las cosas humanas. Que ahora haya esta esperanza, y aun tal vez ansiedad nadie lo duda, porque nadie ve claro en un porvenir cuyo presente es desconocido. ¡Pues bien! El Papa tiene demostrado que es grande profeta y sucesor de profetas. Es sucesor de Pedro; es Vicario de Jesucristo; ata y nadie puede desatar; cierra y nadie puede abrir. Maestro de la verdad y doctor de la moral santa, á Él corresponde llamar, abrir, cerrar, atar y desatar. Él confirma á sus hermanos, y quien los oye, oye á Cristo: quien los desprecia, á Cristo des-

precia: Cristo está con ellos hasta la consumacion de los siglos. Y Cristo es el camino de las naciones, la vida y la verdad de los pueblos.

Los caminos tortuosos serán enderezados, los valles se colmarán abatidas las colinas y trasladadas las montañas. La discusion dará luz, y las definiciones serán puerto seguro en medio de la arriesgada peregrinacion que conturba las inteligencias. —Jaen 4 de Junio de 1869. —EL OBISPO.

(Por esta seccion) Dr. L. Pons, Pbro.

OJEADA RELIGIOSA.

TODA LA VERDAD SOBRE LA FRANC-MASONERIA.

IV. (a)

Con lo dicho no pretendemos, sin embargo, cual lo indicábamos mas arriba, que «todas» las lógicas hayan conocido ese fin principal de la secta (véase en nuestro último artículo) conforme á la primitiva institucion, ni que se hayan «todas» gobernado por él, ó contribuido á realizarlo.

Es igualmente justo y lógico distinguir entre masones y masones, lógicas y lógicas, por lo que atañe á su influencia política.

El autor del artículo citado (35.) observa juiciosamente que seria una quimera creer tiene la franc-masoneria un gobierno oculto de alianza universal, ó que es ella la que «directa y absolutamente» revoluciona y democratiza todos los Estados monárquicos, ó que cada lógica sea un club de jacobinos, ó que por último á la sola franc-masoneria deban atribuirse, primero, la revolucion francesa y luego todos los trastornos políticos y civiles que de esta han nacido, causando las tantísimas ruinas sobre que lloran la Iglesia y el Estado. (36.)

(a) Los cuatro artículos anteriores á este han visto la luz en nuestros números 45, 46, 48, y 49.

(35.) L. c., p. 65.

(36.) El Canónigo Labis, belga eruditísimo y ya célebre, en su reciente obra «La franc-masoneria y la Iglesia católica» (de la que hablaremos en dia oportuno) parece no está de acuerdo sobre este punto concreto con el Dr. Schrold, cuando vemos sostiene y prueba hasta la evidencia, entre otras proposiciones análogas estas dos, que son para él las 2.^a y 3.^a «La franc-masoneria, dice y demuestra, es una asociacion universal, y tiene una organizacion conocida y otra privada.» «La franc-masoneria es anti-nacional, y obedece á un gefe misterioso revestido de un poder supremo.»

Hay varios franc-masones, dice, y aun lógicas enteras, que merecen ser apreciados con algo mas de indulgencia, cuales son sobre todo los y las de los países (contadísimos) en que la franc-masonería, por un lado no está en lucha con la Iglesia, y por otro no es el instrumento del absolutismo revolucionario y anticristiano.

Esas pocas lógicas y esos cuantos franc-masones excepcionales son los de Inglaterra y de América (37), países donde esta secta viene por lo comun á reducirse á una sociedad teofilantrópica, débil é indiferente, disfrazada bajo formas estrambóticas, cuyos únicos fines y objeto consisten en los «labores fáciles é inofensivos de la mesa», y en el inocente placer de congregarse sus miembros y ejercer mutuamente la beneficencia: estando, por lo demas, absorbida (la asociacion franc-masónica) tanto por la libertad absoluta que disfrutaban allí todas las asociaciones religiosas, como por las influencias de las innumerables sociedades económicas, financieras, comerciales, mercantiles, de industria, etc., que cubren materialmente aquellos suelos. Hablando en general puede decirse que, no prosperando mucho la Franc-masonería en puntos donde reina la libertad civil y religiosa, las lógicas de dichos países por lo comun degeneran en «reuniones de adoradores de Baco» (caveaux de buveurs) y en «clubs de vividores», y de vez en cuando en simples sociedades de socorros.

Por el contrario en las naciones donde la franc-masonería tiene la ambicion de destruir el Catolicismo y romper la alianza que exista entre la Iglesia y el Estado; en los países mistos, esto es, donde hay «católicos á esclavizar»; y en los llamados evangélicos en que se encuentran viejos luteranos que «volver razonables y fundir en la masa comun de los protestantes indiferentes»: allí, es indudable, allí la franc-masonería trabaja, «desde arriba», como un instrumento poderoso del «absolutismo hostil á la Iglesia», y «desde abajo», como un «agente revolucionario, atrevido y conmovedor»; poniendo en uno y en otro caso en juego, y desde luego á provecho propio, su tan cacareado principio de «fraternidad», «caridad», «fidelidad y asistencia», el cual, entre paréntesis, jamás se estiende mas allá de sus miembros, para colocar á los suyos en los mejores puestos entregarles el timon de los públicos asuntos y subordinar así insensiblemente y secretamente á la secta la Iglesia y el Estado, el municipio y la familia, no sin imponer su poder y su autoridad á los particulares.

Tamaña conducta de los franc-masones se aparta evidentemente, como no puede ya mas, del programa primitivo de la órden, que se jactaba ella misma de ser una «alianza cuyos miembros estraños á toda agitacion política y sumisos á las autoridades establecidas, vivian entre sí, allá dentro de sus misteriosas lógicas, como en un castillo mágico separado del mundo, rodeado de bosques seculares, junto al murmullo de los arroyos y en medio de los cánticos de la alegría y de la dicha fraternales:» pero, ni ese programa seductor, ni los hercúleos esfuerzos que han hecho y hacen todavía tantos franc-masones para imprimir á su asociacion el sello de la inocencia, y darle á los ojos del mundo las vírginales apariencias de una federacion libre de toda preocupacion

(37) Los de Inglaterra, y los de América?... Luego cuanto ha dicho el autor hasta aquí conviene y se adapta á las lógicas de todo el resto de Europa, y de las demas partes del mundo... Luego, etc.

política, pueden ya impedir que esta secta se presente á la vista de todos tal cual es, ni tampoco aniquilar los hechos mil y mil que muy alto hablan contra ella, y menos aun torcer el recto fallo de la historia, y volver atrás la inicua parcialidad «fraternal» introducida por los «franc-masonazos» (maints franc-maçons) en los procesos civiles ó criminales de tal ó cual cofrade suyo imprudente ó desgraciado.

No calumniamos ni hacemos conjeturas; tenemos datos fehacientes que comprueban cuanto llevamos adelantado. Ahí van algunas confesiones explícitas á la par que espontáneas de los franc-masones mismos, y testos de autoridades, en realidad, nada sospechosas á su asociacion.

Quando, por ejemplo, el autor del artículo tantas veces aludido asegura, que la franc-masonería «se ha abstenido siempre de mezclarse en asuntos políticos y eclesiásticos, y cuidado de tomar de nuevo su camino cada vez que influencias estrañas se lo habian hecho dejar temporalmente:» ¿no conoce cualquiera que deben haber mediado razones muy poderosas para impedir que diese ese escritor franc-mason la absolucion general á toda la orden? Si ni este ni otros autores de su secta pueden dejar de confesar que las sociedades secretas y políticas del siglo último, y aun del actual, han nacido de la franc-masonería, por lo menos en cuanto á sus formas; estas declaraciones ¿en que favorecen, garantizan, abonan la inocencia política de tal asociacion? En el Diccionario político de Rotteck y de Welker no se niega que los franc-masones tomasen parte en la revolucion francesa, ni que, durante la Restauracion desplegasen una inmensa actividad política en Francia, en España, en Italia, y en Alemania, confundiendo con los clubs revolucionarios, con el liberalismo y sus comités directivos, con el carbonarismo y sus ventas, con el «Tugend-Bund» y sus sicarios...y ante ello ¿como queda la pretendida sumision de los franc-masones á las autoridades constituidas? El protestante Wachsmuth (38), por fin, observa que la literatura hostil á la Iglesia y al Estado que precedió la revolucion francesa habia tenido en la franc-masonería un «ausiliar ardoroso y util:» y siendo así, como lo es, pueden ser mas que imaginarios el «espíritu pacífico» y la «fidelidad» de que tanto protestan los franc-masones? ¿Quién puede fiarse ya de esas y otras análogas palabrotas de la franc-masonería, si es un hecho incontestable que esta secta, en Francia como fuera de ella, ha apurado siempre todas sus fuerzas y recursos, principalmente empleados en la más corruptora literatura, para atacar de todos modos al Cristianismo positivo, á la Iglesia Católica y á cuantas instituciones políticas se fundan sobre ella?

(Se continuará.)

(38) «Hist. de France. pendant la Revolution,» t. I. p. 55.

*
*
*

DISCURSO

que ha hecho el Sr. D. Antonio Simó y Soler, cuando su solemne abjuracion de los errores del protestantismo, allá en la Catedral de Córdoba ante todas las Autoridades de esta ciudad,

el Clero y un gentio inmenso, el 13 Octubre 1869; de cuyo gratisimo y edificante suceso dió cuenta "La Verdad,, en su número 47.

«Excmo. Sr.: Ilmo. Cabildo, Clero y pueblo cordobés.—Diez meses há próximamente vine á esta católica é histórica ciudad, con el solo objeto de propagar las doctrinas protestantes. En orden á mi conducta social nada absolutamente diré; el testimonio que de ella diera puede proceder de todos los que me están escuchando; únicamente soy responsable de una conducta religiosa.

«Una desobediencia á mi propio diocesano, el Arzobispo de Valencia, fué la primordial piedra de tropiezo que de abismo en abismo me hundió en la deplorable heregia protestante que con el nombre de «Iglesia Española Reformada» he predicado, primeramente en Sevilla, despues en Cádiz y en Arahál, luego en Constantina y últimamente en Córdoba; sin haber tenido en mí un origen de conviccion, sino una ceguedad posterior, adquirida ya por la lectura de las «Conferencias heréticas,» que se conocen con los nombres de «Helvética, Anglicana y de Westminster», y más particularmente de esta última, ya tambien por la lectura de las obras protestantes que escribieron los primeros reformadores Enoe, Lutero, Calvino y las posteriores alemanas é inglesas, á la par del trato y predicaciones de los ministros protestantes.

«Fuerte, y racionalmente en mis convicciones posteriores á las adquiridas en mi católica educacion, no podia ser verdad, sino muy débil; porque fuera de Dios, es decir, fuera de la verdad de las cosas que se deben creer, obrar y esperar nada hay consistente, hubiera sido muy desgraciado, si, como á Saulo, no me hubiese concedido Dios nuestro Señor su eficaz y divina gracia para convertirme á él por los méritos infinitos del Señor Jesucristo el Redentor del género humano.—Empero no basta mi conversion: es necesaria además una reparacion. De mi voluntad haria cuanto los prelados católicos me ordenasen; tal, sin embargo, es y ha sido el cariño con que he sido escuchado y conducido, que no he podido sino recordar la parábola del hijo pródigo.

«Pues yo me fui muy lejos de Dios, gasté mi caudal en el pecado de la heregia, y cuando ni hasta las mondaduras de los menos católicos podia adquirir para alimentar mi alma, me acordé de la casa del Padre celestial, en la que hasta los jornaleros tienen pan abundante de gracia, y dije: «Me levantaré é iré á mi Padre y le diré: Padre, pequé contra el cielo y delante de tí; ya no soy digno de ser llamado hijo tuyo; hazme como á uno de tus jornaleros». Y cuando aún estaba lejos de ser buen hijo, mi padre, en la persona del prelado de esta ciudad, me ha visto, ha corrido á mí, me ha echado los brazos al cuello y me ha besado.

«Católicos cordobeses: no habeis sido muchos los que habeis venido á la capilla protestante; y sin embargo, estoy muy triste porque habeis venido algunos. Á estos pocos debo amonestar con todas las véras de mi alma que consideren lo que estoy haciendo, para que depongan y rechacen aquellas cosas que hayan escuchado en mis predicaciones como contrarias á la verdad católica: que no concurren

ya á la capilla protestante y entreguen á sus propios curas párrocos los libros que los protestantes les hayan dado. Queridos hermanos: dos bautismos y un matrimonio he celebrado: los padres de los niños bautizados tienen una obligacion en conciencia de presentarse á sus propios párrocos y someterse á lo que se resuelva sobre la validez, y á cuanto proceda segun lo que la Iglesia católica tenga determinado: los que fueron casados por mí no lo son conforme á las prescripciones católicas; esto debe subsanarse; les ruego, pues, que cumplan prontamente con esta obligacion cristiana.

«He fundado una escuela en conexcion con la Iglesia protestante: tengo entendido que la escuela seguirá, bajo la direccion de otras personas, tened entendido que yo solamente traté de daros educacion social, quizás los que vengan despues de mí pretendan inculcaros la doctrina protestante; pero vosotros ¡oh cordobeses! no mandareis allí á vuestros hijos: ¿deseais su educacion, quereis que yo continúe instruyéndoles, podré servir ahora lo mismo que antes? Estoy, pues, dispuesto á satisfacer vuestros deseos, aunque no fuese sino para veros fuera de otro peligro religioso.— Excmo. Sr., Ilmo. Cabildo, cordobeses y todos cuantos me escuchais, yo os reclamo las plegarias de todos, el perdon de todos; y [así como el Padre celestial hace nacer su sol sobre justos y pecadores, yo, que soy el primero de todos, confio firmemente que hará nacer sobre mí el sol de justicia; decídselo pues, rogadle y suplicadle, pues, que haga abundar en mí, de hoy en adelante y siempre, la misericordia, gracia y paz de Dios, nuestro Padre, y del Señor Jesucristo.—Amen.— Córdoba, 13 de Octubre 1869, «Antonio S. Soler, presbítero.»

¡Si esta humilde Revista llegase á manos de alguno de nuestros compatriotas separado de la Iglesia! ¡Si este tierno, conmovedor y edificante discurso fuese leído detenida y seriamente por quien un año hará predica tambien entre nosotros la absurda sucia y desacreditada doctrina protestante! ¡Si el infeliz apóstata, cegado por el oro extranjero ú otra pasion análoga—ya que la caridad nos prohíbe decir obra de mala fé—que tan bien ha imitado á Simó y Soler en su vida de escándalo y corrupcion, se dignara ponerse sobre sí, consultar sin preocupacion de ninguna clase sus mas íntimos sentimientos, y acordándose por un momento de la sana enseñanza que recibió en su niñez, de los buenos ejemplos que tantas veces vió en su familia, de las creencias que él mismo tuvo y mostró muy amenudo, ó de la católica altivez española, de la pura sangre Menorquina que en sus venas corre,... dijese lo que el feliz converso, repitiendo aquello del pródigo del Evangelio: «Me levantaré, al fin, iré á mi buen Padre y le diré: yo no soy digno de que me llaméis ya hijo, pero admitidme al menos como uno de vuestros criados ..»; y pisoteando toda clase de consideraciones diera el mismo paso racional que el afortunado presbítero.... Ay! Que dia de júbilo proporcionara su conversion á nuestra católica ciudad!! No envidiaran, nó, ya los hijos de Mahon la dicha que les ha cabido á los Cordobeses!!!

¿Porque no lo hace así nuestro «antiguo amigo», al que, testigo Dios, amamos hartito mas de lo que le permite ver la seduccion de que es víctima? ¿Porque no oye esta de interesada advertencia que la grata ocasion del Sr. Soler nos brinda á darle? ¿Porque

nó? ¿Porqué?... A oírta, seguros estamos que le mostraran el rostro cuantos hoy le han vuelto las espaldas... que le ofrecieran su mano y su amistad tantos que en el día se apartan de él como de un apestado.

Ea, pues, caro paisano, un pequeño esfuerzo, que Dios hará el mayor en tu obsequio... Valor!..

Es fama que todos los días estás encomiando hasta un extremo defectuoso la infinita misericordia del Señor para con aquellos de sus servidores que le abandonaron... vuélvete á El de corazón y tocarás por experiencia si su Gracia sabe hacer de un Saulo á todo un Apostol de las Gentes.

Dicen también no ser raro oír como ridiculizas, la eficacia de las oraciones de la Augusta Madre de Jesucristo ante el Todopoderoso en favor de los miserables, lo mismo que la confianza que nosotros tenemos puesta en la Señora y que á tí mismo te ha merecido la mayor parte de tu vida... ¿porqué no haces la prueba de ello en tu persona rogándola de veras se digne tomarte de la mano y conducirte de nuevo al verdadero Jedil del Pastor Supremo?

O mucho nos engaña la caridad que te tenemos, carísimo, ó has de darnos algún día ese consuelo. F. C. O.

* * *

NOTICIAS.

Leemos en el «Diario de Barcelona,» de 1.º Dbre. tarde.

París 28 de Noviembre—Estados Pontificios.—Escriben de Roma con fecha 27. «Se asegura que la emperatriz de Austria pasará el 3 Diciembre al lado de su hermana la Reina de Nápoles (que está en Roma) para asistir á su alumbramiento.

Da un momento á otro se publicará el programa oficial relativo á la apertura del Concilio.

Desde ahora está ya resuelto que el 8 de Diciembre, á las siete de la mañana, los Padres del Concilio se reúnan en el átrio superior de la basílica del Vaticano, donde el Papa hará su solemne entrada á las ocho y media. De allí bajarán todos en procesion á la sala inferior de la misma basílica cantando el «Veni Creator,» y tomarán asiento en seguida en el salon del Concilio. Entonces el Cardenal Patrizi, sub-decano de los cardenales, celebrará la Misa, despues de la cual Mons Pasarelli, arzobispo «in partibus» de Iconium, pronunciará en el Discurso de apertura. Todos los Padres del Concilio pasarán luego á prosternarse ante el Papa, quien bendecirá á la Asamblea. Mons Fessler, secretario del Concilio, leerá el decreto de apertura, á cuya votacion secreta se procederá en el acto, y tras esto el Papa declarará abierto el Concilio.

Durante la procesion se echarán al vuelo todas las campanas de las iglesias de Roma, y harán salva los cañones del Castillo de San Angelo.»

* * *

La Entrega 65 de los «Ecos del Amor de María» publicada en 1.º actual estas noticias.

He aquí la lista de los principales edificios convertidos en habitaciones alquiladas ó amuebladas por Su Santidad para dar digno alojamiento á los Padres del Concilio—Palacio del Quirinal para dos Cardenales y once Obispos, Idem San Jorge de Velabre, once obispos: Casa canonical de San Pedro, treinta y un obispos: Monasterio de «Tor de Specchi,» doce obispos: Palacio Calderari, ocho obispos: Idem Giraud, del príncipe de Torlonia, un cardenal y dos obispos: Idem Moroni, tres obispos: Idem Ricci, dos: Idem Calabraga, dos: Idem Gabrielli, un cardenal y tres obispos: Idem San Crisógono, cuatro: Idem Luzzi, uno: Idem del arcipreste de San Pedro, un cardenal—Total noventa y cinco personajes. Además Su Santidad tiene destinados al mismo objeto la Trinidad de los peregrinos, el monasterio de Campo Marro, el palacio Foldú, el ministerio de Obras públicas, la quinta Massimo, el Hospicio de los Convertendi y otros edificios y establecimientos. Los Prelados que pertenecen á Órdenes religiosas seran hospedados en conventos de las mismas...

Escriben de Roma que el Lugarteniente del Gran--maestre de la Orden de Malta ha ofrecido formar con lo mas escogido de los Caballeros de todos los pueblos una guardia para compartir con la guardia noble pontificia el servicio de honor durante las sesiones del Concilio. El Papa ha aceptado este ofrecimiento.....

Se está redactando por orden de Su Santidad una Bula que ha de contener las reglas que han de seguirse en caso de que Pio IX, muriese durante el Concilio, y debiese procederse sin demora á la eleccion de su sucesor. Esta Bula es de la mayor importancia; segun un cólega puede garantizarse positivamente su existencia. Sin embargo se ignora si será publicada.....

Con motivo del Concilio el Romano Pontífice ha recibido, entre otros muchos regalos (varios y bastante considerables ha publicado «La Verdad», como los «tapices para la sala del Concilio», del Rey de Prusia, y la famosa «tiara» del Marqués de Bute, evaluados, aquellos en 35,000 francos, y esta en 150,000 etc.) un «báculo de oro macizo,» que le ha enviado el Arzobispo y los católicos de Lima; un «caliz de oro», que le ha presentado el Arzobispo de Quito; una «gran medalla de oro», de la cual el Presidente de la República del Ecuador, Sr. Moreno, á quien se la regalaron las Cámaras de su pais, se ha desprendido en obsequio del Padre Santo; una «magnífica campanilla, de bronce dorado», regalo de un rico eclesiástico de Rimini, que servirá durante las sesiones del Concilio; y además «80,000 francos» por una parte y «72,000» por otra, entregados, aquellos por el Arzobispo de Caracas, y estos por un comisionado de los católicos de Inglaterra.....

En el último número de la excelente ^{*} revista hispano-americana «Altar y Trono» ^{*} hemos leído con el mayor gusto religioso unos fragmentos escogidos de los mensajes de adhesion completa á la Santa Sede que envia á Pio el Grande por medio de sus respectivos prelados el Clero de multitud de diócesis, como Tours, Bourges, Montauban, Bayona, Cambrai. Nimes. etc. etc: revelando todos esos escritos la mas perfecta uniformidad de creencia acerca la infalibilidad del Romano Pontífice, cuya salvadora doctrina se está actualmente enseñando en todos, todos, los Seminarios de Francia, que tan bien ha defendido Mgr, Manning. Arzobispo de Westminster en su famosa reciente

Pastoral titulada «The Œcumenical Council and the infallibilities of the Roman Pontiff.» y á la que claramente se inclina Mgr. Darboy Arzobispo de Paris, á juzgar por su «Carta Pastoral» de despedida.

Si ha de prevalecer como es natural el dictamen de la inmensa mayoría del Episcopado, y los sentimientos del clero y fieles, en un todo conformes aquel y esos con la Escritura Santa y la tradición eclesiástica con la historia y la razón, el orgulloso «Galicanismo;» vá á recibir muy en breve una herida mortal que acabe con su existencia. Quiéralo Dios! Demasiado que ha vivido el monstruo teológico con durar doscientos años.

Por la propia publicación vemos que son ya en gran número los periódicos católicos que han abierto suscripciones en favor de los incalculables gastos que el Concilio ocasiona á Pio IX, y que el solo «Univers» lleva ya reunidos á dicho fin 55, 000 francos.

*
* *

El martes, vispera de la Inmaculada Concepcion de Ntra. Sra. finalizó en la iglesia matriz de esta ciudad el devoto y solemnísimo novenario que dedican á celebrar dicho misterio los amigos de María. Todos los dias hubo rosario; sermon que hicieron los Doctores, Pons en los dias 1.º y 2.º Hernandez en los 3.º y 4.º y Cardona en los cinco restantes; un rato de meditacion con alguna oracioncita á Jesucristo y á la exelsa Soberana del Universo; tres Padre-nuestros al órgano; y porcion de cantos, como solos de primero ó segundo tenor, de bajo, de tiple, duos de aquellos ó de estas dos voces, y coros á todas seis; cuya música profundamente religiosa y apropiada, debida á la superior maestría de nuestra Rdo. D. Benito Andreu, oyen siempre con gusto los inteligentes, y ejecuta dignamente su aventajadísimo discípulo el hábil cuanto modesto organista Rdo. D. Juan Fuxá. No hay porque hablar de lo numeroso, escogido y compuesto de la concurrencia diaria á esas lucidísimas funciones; el mismo público es testigo que nada dejó que desear dando con tan católica conducta este religioso vecindario la respuesta mas elocuente posible á los miserables que tan desesperada como inutilmente se afanan en desposeerle de esta fé en la Virgen Madre que nuestros ilustrados paisanos saben amar mas que su vida. Para los fines convenientes place añadir que los Sres. Eclesiásticos empleados en este Novenario, á cuyos nombres debe añadirse los de los Rdos. Arbona, Riudavets, Cardona y Llufríu, Tutzó y Pons, desempeñaron sus respectivos papeles del todo graciosamente: mereciendo tambien otro voto de gracias los Sres. seculares que acompañaron á estos en el canto, por haberse contentado su religiosidad y desprendimiento con una gratificacion insignificante.

Bien, Mahoneses! Viva María Inmaculada!!

Pero cuando la lección fue terrible para los adversarios de María y del Vicario de su Hijo, fué el propio dia de la Concepcion.

Apenas despuntaba la aurora y ya se mezclaban con las detonaciones, de las salvas de artillería, que saludaban á la Augusta Patrona de las Españas y de sus Indias, los acentos alegres y sonoros de las campanas de los cuatro templos de Santa María, la Concepcion, San Francisco y Convento de religiosas Concepcionistas invitando cariñosas á los fieles para la Comunión general que en cada una iba á tener lugar. Se calcula asistieron á ellas unas ochocientas personas, número que sumado con el de otro mayor que recibieron á N. S. Jesucristo antes ó despues de dichos actos públicos, arrojanle consolador total de dos mil individuos, poco mas ó menos, que comulgaron en Mahon! los mas de ellos para ganar el Jubileo de Pio el Grande con ocasion del Concilio, y todos para honrar el limpiísimo primer momento de María, y solicitar su eficaz y amorosa proteccion sobre la veneranda Asamblea de Prelados que inauguraba sus ta-

reas aquel día.

Por la mañana del mismo hubo Oficio solemne con sermón en tres de las basílicas citadas, y el gentío no cabía; y mucho menos en la parroquial, la que por razón de su celebre órgano y del afinado canto de su Comunidad atrae periódicamente á mayor número de cristianos. Por la tarde se empezó otro Novenario con sermón y orquesta en la Concepción, y aconteció lo propio que en Sta. María; las tres naves del nuevo y esbelto templo se veían materialmente atestadas, no digamos de este ó de aquel partido, sino de todos ó mejor de uno solo, del partido de María y de su Augusto panegirista el santo Pontífice que felizmente gobierna la Iglesia.

Perfectamente, dignos conciudadanos; ¡Viva Pio IX!! Viva el Concilio Ecuménico del Vaticano!!!

F. C. O.

SANTOS DE LA SEMANA.

Día 13 lún. santa Lucía virgen m. 14 mar. s. Espiridion obispo y conf. s. Nicasio obispo y compañeros mártires. 15 miér. santa Cristina virgen. 16 juev. s. Valentin m. 17 viér. s. Franco Carmelita confr. (Ayuno.) 18 sáb. Nuestra Señora de la Esperanza. (Ayuno.) 19. Dom. (IV de Adviento:) s. Nemesio m.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En las Concepcionistas esta mañana á las 7 y 1/2 hay comunión general, En los ejercicios de la tarde predicará el Dr. D. Hdefonso Hernandez.

En S. Francisco oficio votivo de la Purísima con sermón á cargo del Dr. Cardona.

Continúan los Novenarios en honor de la Purísima Concepción, en S. Francisco, en las Concepcionistas y en la Concepción, predicando en esta última hoy D. Pedro Riudavets diacono, mañana D. José Pons vic. martes el Dr. Hernandez y miércoles (di último) el Sr. Cardona y Orfila.

Sábado en la Parróquia habrá misa solemne con sermón en honor de Ntra. Señora de la Esperanza, predicando D. F. de Asís Arbona.

EL LUCIFER DEL SIGLO XIX.

Ó SEA

EL ATEISMO PERSONIFICADO

EN

FRANCISCO SUÑER Y CAPDEVILA,

Diputado á Cortes por el Distrito de Figueras,

REFUTADO POR

UN CATOLICO A SECAS.

Un cuaderno de 32 pag. en 4.º, véndese en esta Imprenta á 2 rs vn. ejemp.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39 Mahon 1869.